

Elongetési díj helyben
 Egész évre 10 kor. — fill.
 Egy óra — „ 90 „
 Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
 Egész évre . . . 14 kor.
 Fél évre . . . 7 „
 Negyedévre . . . 3 „ 50
 Egy óra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fő-
 és 48-as part támo atásával
 „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
 hová a lap szell mi részlet
 órintó közlemények kü-
 denők.

Kiadóhivatali Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101.
 Kiadóhivatal telefonja 101.

Munkásbaleset biztosítás.

M.-Vásárhely, 1904. február 21.

Most folynak a szaktanácskozások a belügyminiszteriumban az érdekelt szakemberek meghallgatásával a munkás balesetbiztosításról szóló törvényjavaslatról. Nehány kormányának ígérete és egy régóta felette érezhető szükség nyer kielégítést ezzel a törvényjavaslattal, a mely egyike lesz a mi hazai szociális intézményeinknek.

Igazabban szólva Magyarországon alig van még szociális intézmény, a mely a céljának megfelelően olyképen, hogy a munkás helyzetén lendítsen. Mialatt az egész művelt világon egymást érik a szociális törvények, az új munkásintézmények, ezalatt nálunk meddő elvi kísérletezésnél egyéb alig történik. Summa summárum két új intézményünk van: az egyik a budapesti állami munkaközvetítő, másik a gazdasági cselédpénztár.

A munkaközvetítőre határozottan rámondhatjuk, hogy az csődött mondott. A milyen nagy reklám — garral kezdte meg egy ambiciózus kereskedelmi miniszter jóvoltából ez a munkaközvetítő, olyan mélységesen hallgat róla most a krónika. Semmiféle szerepet nem játszik ez az intézmény a munkás ügyekben. Oka ennek egyrészt az, hogy sem a fővárosban sem a vidéken hasonló intézmény nem létezik s így egyedül állván, nem képes a munka- és munkáskeresletet még csak részben is lebonyolítani. A másik ok az, hogy az ósdi methodus szerint valamennyi ipartestület kebelében most is járja a munkaközvetítés és így a munkás a maga szakmája testületében könnyebben juthat munkához.

Igy fejlődött ki egy lehetetlen konkurencia munkás vagy az állam közvetítő és a magán közvetítő között.

Jobban prosperál a gazdasági cselédpénztár, a melyet nem hivatalos nagyképűséggel kezelnek, hanem mindenben a helyi viszonyokhoz alkalmazva, valóságos agitációt fejtenek ki a gazdasági cselédség között, a kik

immár szép számmal tagjai a pénztárnak.

Tanúsága annak az, hogy a hol bürokratikus próbálják a munkásintézményt létesíteni, ott az kudarcot vall.

A munkás balesetbiztosítást nem képzelhetjük másként, minthogy az állami kezelésben is kötelező legyen. Mert másképen nem lenne semmi értelme. Nyerészkedő magánvállalkozásra nem szabad bízni egy olyan szociális intézményt, a mely a legszegényebb nép jólétéről van hivatva gondoskodni. A már megtartott anketeken felmerültek tervek, hogy magánbiztosító társaságoknak adják ki a munkás balesetbiztosítást. Lehet, a kormányánál is vannak egyesek, akiknek kedvesebb a kérdés illetően megoldása, mert ezzel egy nagy munkát háritanak el magukról. Viszont azonban megjósolhatjuk ezeknek az uraknak, hogy a munkás balesetbiztosítás magánosok kezében semmit nem fog érni.

Mert a magánbiztosító minél többet akarván nyerni, természetesen minél magasabb illetéket fog szedni a biztosítás után. A magas illetékeket pedig nem tudja fizetni a sok százezer szegény ember, akiknek magánjövendelmük átlag 3—4 hatos. Ellenben az állam nem fog és nem is szabad neki nyereszkeskednie ez intézményen, mely hivatva van, hogy a szociális kérdést egy jókora lépéssel közelebb vigye a megoldáshoz.

Kötelező olesó állami munkásbaleset biztosítást kérünk. Ha nem olyat csinálnak, akkor inkább ne is csinálják.

A helyzet.

A politikai világ figyelme újra Bécs felé van irányítva, a hol a hadügyi költségvetés tárgyalását tegnap megkezdték nyilvános ülésen. Erős bírálatban részesült a hadügyi kormány az Ugron párti Okolicsányi László részéről, a ki fényesen mutatta ki, hogy Magyarország az öt megillető jogokat a hadseregben teljesen érvényesíthetni mindaddig nem fogja, a míg közös

vezérlat alatt álló hadserege lesz, azért híve az önálló hadseregnek. És téved a hadügyminiszter, a mikor azt hiszi, hogy azok a követelések, a melyek az utóbbi időben a magyar nemzet közvéleményét foglalkoztatják, csak bizonyos köröknek a tevékenysége által idéztettek elő és hogy ezek, katonai szempontból itélve, a Monarchia biztonságának csorbitatlan fenntartását tennék kérdésessé.

A katonai szempontnak, a hadsereg harc-képességének egyáltalában nem válnék kárára az, hogyha azok a hadtestek, a melyek együttvéve a magyar hadsereget képezik, a magyar állam nyelvén vezényeltetnének: annak az ellenkezésnek, a melylyel e tekintetben találkozunk, talán nincs is más oka, mint egyrészt az, hogy ragaszkodnak egy megszokott ósdi állásponthez, másrészt az, hogy a hadseregben csakugyan elszomorítóan kevés tisztet találunk, a ki a magyar nyelvet bírja.

A katonai oktatásra vonatkozólag kijelentette, hogy a célbavett tanterv nem elegendő arra, hogy az oly növendékek, a kik a magyar nyelvet nem bírják, azt tökéletesen el is sajátítsák. Másrészt nem elegendő az arra sem, hogy a *nevelésnek magyar nemzeti irányt adjon*. Azt szerette volna, hogyha a tanterv néhány tantárgya azok közül, a melyek az ifjúságnak *érzelmi* világára hatnak, *magyar* nyelven taníttatnék. Nagy sulyt fektetett volna arra, hogy a *történelem* magyarul adassék elő. Még ez sincs elérve ebben a tantervben.

Mit ér magyar nemzeti szempontból az, hogy a *számtant*, a *francia* nyelvet és a *chemiát* magyarul fogják tanítani? A felsőbb katonai iskolákban, különösen az akadémiaokban, *magyar* nyelven egyáltalában nem taníttatik semmi, csak a magyar nyelv, mint tantárgy. Mindabban, a mire itt mint eredményekre történik hivatkozás semmi megnyugtatót nem talál.

Egy áthelyezéshez.

Lapunk tegnapi számában megirtuk, hogy a pénzügyminiszter *Ilosvay* Józsefet, a helyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség kitünő főnökét *hirtelen és váratlanul* áthelyezte *Kassára*.

Ez az áthelyezés városszerte megütöztetést keltett annál is inkább, mivel köztudomásu, hogy *Ilosvay* áthelyezé-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet ujdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árukból, gombok, varróselymek és ezernékből stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagytömegű községek szíves figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki

sét nem kérte, de az is köztudomásu, hogy pontos, szorgalmas és lelkiismeretes hivatalnok volt, a ki kötelességének teljesítésében semmiféle megaluvást nem ismert.

Talán ez lett volna az ok, hogy a kitűnő hivatalnokot oly váratlanul áthelyezték Kassára? Talán volna valami igaz abban, a mit már a veréb is csiripol a vármegyei pénztár és számvevőség átadása folytán — állítólag — nyilvánosságra került régi hibákról és bajokról? Talán azért kellett volna Ilosvaynak minden áron elmenni, mert az — állítólag — felmerült bajok és hibák előtt nem hunyt szemet?

Nem tudjuk.

De mindenesetre érdekes, hogy Szuida Lajos, a pestvidéki pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség számvizsgálója — mint kirendelt miniszteri biztos — már napok óta városunkban időzik és a vármegyei pénztár és számvevőség aktáit vizsgálja.

A vizsgálat fogja kideríteni a valót.

Annyit azonban most is kijelenthetünk, hogy Ilosvay József nem áthelyezést, hanem előléptetést várt és várhatott joggal, mint régi, szorgalmas, pontos és lelkiismeretes tisztviselő. Ilosvay-nak legyen jutalma ezzel szemben a tiszta lelkiismeret, a polgárság elismerése és becsülése.

A háboru.

Az orosz flottát tegnap újabb érzékeny veszteség érte; a japáni flotta Port-Arthur előtt elfogott négy torpedonaszádót és összes legénységét is foglyul ejtette. Ezt a hírt Londonon át jelentették, de Szent Pétervárról is megerősítették. Így tehát az oroszok eddig összesen tizenegy nagy hadihajót és négy torpedóhajót vesztek. Ezek közül hét harezképtelen lett, kettőt a japániak összelöttek, kettőt felrobbant és négyet a japániak elfogtak. A New-York-Herald egy szentpétervári távirat alapján elentében a hivatalos jelentésekkel, azt adja hírül, hogy a Yalu folyónál nagyobb összeütközés volt. Az oroszok jelentékeny veszteséget szenvedtek — 2500 emberről beszélnek — és kénytelenek voltak visszavonulni. Ezt a hírt azonban az újság megbízhatósága dacára kételkedéssel fogadjuk, mert japáni forrásból már okvetetlen világgá kürtölték volna. Az bizonyos, hogy a japániak nagy tömegben lépik el Koreát és addig nem lépnek át az offenzívába, amíg teljes számban meg nem történt a ki-fejldés a Yalu folyam mellett.

Mindenesetre jellemző az a két orosz jelentés, hogy a főhadiszállást áttették Karbinba, Vladivosztozk lakosságát pedig felszólították, hogy élelmiszer híján hagyja el a várost. Ez az utóbbi hír azt bizonyítja, hogy a szibériai vasuton mégis nagy lehet a fejetlenség.

A japánok felvonulása.

A Times úgy értesül Vojhajvejből, hogy a japániak három hadosztályból álló hadtestet szállítottak Koreába. A 12. hadosztályt most szállítják hajóra és ezt egy gárdahadosztály fogja követni. A hadműveletek alapja ez idő szerint Chemulpo. A partraszálló ezredek Soeulon át vonulnak észak felé. Kis csapatok már előre vonultak észak felé, hogy raktárakat létesítsenek. A Pjökdong felé való előhaladást köszöbön állónak tartják.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. február 24.

Ha fejem . . .

Ha fejem boldogan vállaidra hajtom,
Vágytól égő ajkam édes csókra nyujtom;
S azt sugom füledbe: Szeretlek! Imádlak!
Mért küldsz rám szemedből perzselő villámot?

Hogyha két szememet ott feledem rajtad,
S megittasult szívvel azt mondja az ajkam:
Tőled elszakítva fájdalom az élet,
Kétkedve arcomat, oh mond, miért nézed?

Nem hiszelszavamnak? Nem bizol én bennem?
Azt hiszed áttatlak? Eskümet megszegem?
Azt hiszed nem igaz az a fogadásom:
Hogy te lesszel csak az én egész világom?

Oh ne gondold lányka ne gondold felőlem:
Hogy hazugság szavam, csalfa esküvésem!
Hidd el szavaimat, térdre hullva mondom:
Esküszöm, hű leszek, szavamot megtartom!

Kelemen Jenő.

— **Beszámoló.** A helyi függetlenségi és 48-as párt II. kerületének polgársága folyó hó 28-án (vasárnap) délután 1/23 órakor az Erdély-szálló nagytermében nagy gyűlést tart, a melyen Bedőházi János, a kerület országgyűlési képviselője beszámoló beszédet fog mondani.

— **Rózsaszínű redut.** Ez lesz a neve annak a mulatságnak, mit husvét másodnapján rendez a Vörös Kereszt egy-let népkonyhája javára. Nem csak a neve lesz az, de a lényege is. Rózsaszínű lesz a hangulat, a kedv, a világitás s rózsába ojtottak azok a bájos dominók, kik eleinte csak szellemi töviseket fogják éreztetni a szegény férfakkal, hogy aztán, kis álarczaikat levetve, a táncz mámorában ölelő lágy karokkal simítsák le a könnyen hegedő sebeket. A rendezőség sok minden meglepetést tartogat a mulatságra — mikből csak annyit árulhatunk el, hogy toillet-dolgaiban mesésen olcsó lesz. Kötelező lenne ugyanis minden résztvevő hölgyre az, hogy abban a lenge batiszt-dominoban lejtse végig az est tánczos részét is, a mi ben az álarcz alatt pajzánkodott. Gondoskodás történt a ruháknak kellemes felreértésekre okot szolgáltató egyformaságáról, a csodás rózsaszínű fenyről és sok egyeből. Szóval, Szirász rózsaberkeinek ünnepe készül. Legföllebb az illatok különfelesége lesz az áruló . . . De édes Istenem, egy olyan illatárban összes érzéseink elmámosodnak, aminő április 4-én ott összetorlódik.

— **Uránia színház.** Tegnap délután a róm. kath. és ev. ref. leányiskola növendékei részére tartott előadás. A kis angyalok zsufolásig megtöltötték a termet s gyönyörrel szemlélték a szép képeket, melyeket oly hűen és természetesen vetített az ördögös masina a vászonra. Este szintén szép számú közönség gyűlt össze az Erdély-szállóban, hogy Szecbia történelmét ha lgassa, vezérembereit, vadregényes helyeit, európai színvonalon álló fővárosát láthassa — hogy szemlélhesse a királygyilkosság rémes tragédiáját s utána az új király bevonulását. A közönség megelégedetten távozott ez előadásról, mely igazán tudományos színvonalon állott. A valóságos kulturmissziót teljesítő ezen előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Meghívás.** A br. Kemény Kalmánné, szül. br. Bánffy Polixéna ónagyméltósága védnöksége alatt álló marosvásárhelyi ev. ref. leányiskola felszerelési költségeinek fedezésére f. évi márczius hó 5-én szombaton az intézet dísztermében táncmulatsággal egybekötött jótékonycélu hangversenyt rendez, melyre a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Belépő-díj: személyenként 1 korona 20 fillér. Tanuló-jegy: 60 fillér. Vendéglősről gondoskodva van. Kezdeté 1/8 órakor.

— **Kemény tűz.** Ma délelőtt az Iskola-utcában levő községi leányiskola kéménye kigyuladt. A gyorsan jött segítség azonban lokalizálta és elfojtotta a tüzet s így nagyobb baj nem keletkezett. Mindenesetre azonban jól tenné a rendőrség, ha szigorúan venné a kéményseprők hanyagságából eredő gyakori kéménygyuladásokat, mert ebből a tavaszi szeles idő alatt nagy veszedelem származhatik.

— **A kövezetvám szedése.** A város polgármestere megkoreste a kolozsvári vasutigazgatóságot az iránt, hogy a vasuton érkező áruk után a vasuti pénztár szedje be a kövezetvámot. A vasutigazgatóság most ártirta azokat a feltételeket, melyek mellett hajlandó a vámot beszedni, mely feltételeket ha a tanács elfogadja, úgy az érkező áruk kövezetvámja már a vasuti fuvardíjjal egyidejűleg lesz beszedve.

— **Öngyilkos szedzes.** Terbinjéből jelentik: Horazek Jaruzsláv százados ki huzamosabb ideig volt nálunk, s társadalmunknak kedvelt taja volt, tegnap agyonlőtte magát. Az öngyilkos tiszt egyike volt a leghumánusabb katonáknak és a legénységgel szinte baráti módon bánt. Ezért tisztársai részéről sok üldözésnek volt kitéve. A bileki gyilkos gyakorlat ügyében lefolytatott vizsgálat alkalmával terhelőleg vallott a kegyetlenkedő tisztekre és ettől fogva tarthatatlan lett a helyzete az ezredben.

— **Apponyi és Tisza a delegációban.** Apponyi és Tisza pontikat utjai immár véglegesen elváltak. A delegáció mai ülésén nyíltan kitört a háboru és Apponyi Tisza szokott nyereségével kemény leczkét kapott a miniszterelnöktől. S még csak azt sem állithatjuk, hogy nem jogosan. Apponyi Albert gróf megérdemelte sorsát; különösen leginkább azért, hogy Tisza István rójjja meg azert, amiért bizonyos ideig még támogatta is kormányát.

— **Jön az erőszak.** Már a bécsi hírlapok is hirdetik, hogy Tisza István erő-

szakos uton készül kivégezni az obstrukciót. Ha megnyílik a képviselőház és Szerdekényiek folytatják az obstrukciót, nyomban hozzálát a hóhőmunkához. Állítólag ez abban fog állani, hogy a házszabályokat olyképen akarja erőszakos uton módosítani, hogy az obstrukció lehetetlen legyen. Mielőtt végrehajtaná a tervét, a szabadelvűpárttal meg fogja azt ismertetni.

— **Katonák az Uránia színházban.** Ma délután hangos zeneszóval vonult le a helyőrség legénysége az Uránia színházba, hol a háborút mutatták be a hadfiaknak képeken.

— **Maros-Torda nemes családjai monografiája.** A héten került sajtó alá „Maros-Torda vármegye nemes családjai monografiája” s így az körülbelül 5—6 hét alatt közkézben fog forogni. Felhívjuk mindazokat, kik e műben érdekelve vannak és még megrendeléseiket meg nem tették, hogy azt minél előbb tegyék meg, mert a műből a fölös példány nem fog nyomtatni, csupán annyi, a hány előfizető beérkezett. Azt is tudatjuk a t. közönséggel, hogy e mű szerzője Pálma József e jövő hét folyamán itt fog tartózkodni s esetleges felvilágosításokkal készséggel fog szolgálni. A mű megrendelhető Ady Árpád könyvnyomdájában, ára füzve 16 kor., diszkötésben 20 korona.

— **Magyar tiszt a keleti háboruban.** Arról, hogy a hadügyminiszterium Bacányi Csicséri Miksa vezérkari alezredest, aki a szegedi 45. gyalogezredhez volt beosztva, tudósítónak kiküldte az orosz főhadiszállásra keletáziába, már adunk hírt. A magyar tisztet azért bízták meg ezzel, mert kitűnően ír és beszél orosz nyelven is. Bacányi alezredest vasárnap Bécsbe ment, ott jelentkezni fog a hadügyminiszteriumnál, legközelebb pedig Petervárra indul. Ott bemutatkozik az orosz császárnak, azután pedig megindul az orosz főhadiszállásra, Vladivosztokba. Érdekes ebben a kiküldetésben az is, hogy az alezredest nem egyedül megy Magyarországból az orosz-japán háborúba. Vele megy a 46-ik gyalogezrednek egyik derék közlegénye, Kiss Sándor is, a ki, a mióta az alezredest Szegedre rendelték, szolgálatában állott, mint tisztiszolga. Az alezredest rövid idő alatt annyira megszerette Kiss Sándort, a ki makói földműves szülők gyermeke, hogy most, mikor kirendelték az orosz-japán háborúba harcétéri attasénak, felszólította, ha kedve van, menjen vele. Kiss Sándor kijelentette, hogy a legnagyobb készséggel követi az alezredest a háborúba. Fokozta még a bátor baka elszántságát és becsvágyát az alezredest kijelentése:

— Fiam, ha mással nem tudsz beszélni édes hazád anyanyelvén, ott lesznek én, majd e társalgunk együtt.

— **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni.** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33. mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképesseggel bíró, fajtisza magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna-félék dus választéka.

(3 10.)

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Hős: **Bedőházi János** orsz. gyűl. képviselő.

Gyorsan átsiettem Morgondaiékhoz. Morgondai bátyám le- s felsétálgatott az ebédlőben s torzomborz arca nem valami barátságos indulatra mutatott. Ma ugy mondanók, hogy idegeskedett; akkor ugy mondtuk, hogy mérges volt. A mint azonban meglátott, rögtön kiderült az arca, s rekedtes hangján kikiáltott a konyhára, hogy hozzadják azt a levest!

A szobában még egy másik vendég is volt. Magas, barna uraság, városias, finom öltözetben, orrán szemüveggel. Felém jött. Bemutatta magát. Doktor Harschneider országos ügyvéd, a báró Bergerék megbízottja.

Fiatalságom lehetett még aránylag, bár fekete hajában itt-ott már egy-egy fehér hajszál mutatkozott, s szeme szegleténél halántékán már mutatkoztak a haladó időknek nyomai, a szarkalábok. Törve beszélte a magyar nyelvet, de a társalgás nem akadt fenn.

Mindjárt az első pillanatban jó benyomást akarva kelteni magáról, miután szívélyesen megrázta kezemet, a templomról kezdett beszélni.

— No féljen tiszteletes ur! — így szólt — nem lesz semmi baja a templomnak. A hely és a környezet ugyan kétségtelen az uradalomhoz tartozik, de a magas kormány távol áll attól, hogy a császárnak egyetlen egy alattvalóját is háborgatni akarná vallásos gyakorlatában. Biztosíthatom és erről írott okmányt is fogunk kiállítani, hogy a báró, mint új földes ur tiszteletben fogja tartani mind ama kötelezettségeket az egyház iránt, a melyek az uradalom birtoklásával reája szállottak és őt terhelik, dacára, hogy ő méltósága nem az ev. ref. vallásuk közé tartozik.

A levest behozták. Pintyőke is bejött s a tálatáshoz kezdett. Én az ügyvéd ur udvariasságára nem is felelhettem már, sietve üdvözöltem Pintyőkét.

— Jó napot Valéria Mária kisasszony — mondtam — miközben figyelve néztem arcát.

— Jó napot tiszteletes ur! — felelt vissza és egy pár percig csodálkozva nézett rám.

— Pitte, pitte Herr Fiskal, némeny placz — kínálta, vendégét Morgondai bátyám előszedve német tudományát, ami valószínűleg a legnagyobb udvariasság jele volt az öregnél. Pintyőke egyenesen melém ült le. Alighogy a levest elfogyasztottuk oda hajolt hozzám.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szénner József.

Meghívó.

A marosvásárhelyi hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja ez évi rendes közgyűlést *folyó évi márczius 13-án* (vasárnap) *délelőtt 10 órán* kezdve az ev. ref. leányiskola nagytermében tartja meg, melyre a szövetkezeti tagok az alapszabály 35. §-a értelmében tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. Mult évi üzlet eredményéről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
5. Netaláni indítványok.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett, az üzleti órákon mindenki által megtekintendő.

Maros-Vásárhely, 1902. febr. 24.

1—2. 81. **Az igazgatóság.**



Sz: 1125—904. tkvi.

Hirdetmény.

Csokfalva felosztott közhelyeinek telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1904. évi április hó 13-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves áttevésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

Bogdánffy I. csemege csarnoka

f. hó 4-én csütörtökön az új helyiségben Széchenyi-tér 39. sz. alatt megnyílt.

sét nem kérte, de az is köztudomásu, hogy pontos, szorgalmas és lelkiismeretes hivatalnok volt, a ki kötelességének teljesítésében semmiféle megaláztatást nem ismert.

Talán ez lett volna az ok, hogy a kitűnő hivatalnokot oly váratlanul áthelyezték Kassára? Talán volna valami igaz abban, a mit már a veréb is csiripol a vármegyei pénztár és számvevőség átadása folytán — állítólag — nyilvánosságra került régi hibákról és bajokról? Talán azért kellett volna Ilosvaynak minden áron elmenni, mert az — állítólag — felmerült bajok és hibák előtt nem hunyt szemet?

Nem tudjuk.

De mindenesetre érdekes, hogy Szuida Lajos, a pestvidéki pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség számvizsgálója — mint kirendelt miniszteri biztos — már napok óta városunkban időzik és a vármegyei pénztár és számvevőség aktáit vizsgálja.

A vizsgálat fogja kideríteni a valót.

Annyit azonban most is kijelenthetünk, hogy Ilosvay József nem áthelyezést, hanem előléptetést várt és várhatott joggal, mint régi, szorgalmas, pontos és lelkiismeretes tisztviselő. Ilosvay-nak legyen jutalma ezzel szemben a tiszta lelkiismeret, a polgárság elismerése és becsülése.

A háboru.

Az orosz flottát tegnap újabb érzékeny veszteség érte; a japáni flotta Port-Arthur előtt elfogott négy torpedonaszádot és összes legénységét is foglyul ejtette. Ezt a hírt Londonon át jelentették, de Szent Pétervárról is megerősítették. Így tehát az oroszok eddig összesen tizenegy nagy hadihajót és négy torpedóhajót vesztek. Ezek közül hét harc képtelen lett, kettőt a japániak összelöttek, kettő felrobbant és négyet a japániak elfogtak. A New-York-Herald egy szentpétervári távirat alapján elmentében a hivatalos jelentésekkel, azt adja hírül, hogy a Yalu folyónál nagyobb összeütközés volt. Az oroszok jelentékeny veszteséget szenvedtek — 2500 emberről beszélnek — és kénytelenek voltak visszavonulni. Ezt a hírt azonban az újság megbízhatósága dacára kételkedéssel fogadjuk, mert japáni forrásból már okvetetlen világgá kürtölték volna. Az bizonyos, hogy a japániak nagy tömegben lépik el Koreát és addig nem lépnek át az offenzívába, amíg teljes számban meg nem történt a kifejlődés a Yalu folyam mellett.

Mindenesetre jellemző az a két orosz jelentés, hogy a főhadiszállást áttették Karbinba, Vladivosztozk lakosságát pedig felszólították, hogy élelmiszer híján hagyja el a várost. Ez az utóbbi hír azt bizonyítja, hogy a sibériai vasuton mégis nagy lehet a fejetlenség.

A japánok felvonulása.

A Times úgy értesül Vejshajvejből, hogy a japániak három hadosztályból álló hadtestet szállítottak Koreába. A 12. hadosztályt most szállítják hajóra és ezt egy gárdahadosztály fogja követni. A hadműveletek alapja ez idő szerint Chemulpo. A partraszálló ezredek Soeulon át vonulnak észak felé. Kis csapatok már előre vonultak észak felé, hogy raktárakat létesítsenek. A Pjökdong felé való előhaladást későbbön állónak tartják.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. február 24.

Ha fejem . . .

Ha fejem boldogan vállaidra hajtom,
Vágytól égő ajkam édes csókra nyujtom;
S azt sugom füledbe: Szeretlek! Imádlak!
Mért küldsz rám szemedből perzselő villámot?

Hogyha két szememet ott feledek rajtad,
S megittasult szívvel azt mondja az ajkam:
Tőled elszakítva fájdalom az élet,
Kétkedve arcomat, oh mond, miért nézed?!

Nem hiszel szavamnak? Nem bizol én bennem?
Azt hiszed átlatlak? Eskümet megszegem?
Azt hiszed nem igaz az a fogadásom:
Hogy te lesszel csak az én egész világom?

Oh ne gondold lányka ne gondold felőlem:
Hogy hazugság szavam, csalfa esküvésem!
Hidd el szavaimat, térdre hullva mondom:
Esküszöm, hű leszek, szavamot megtartom!

Kelemen Jenő.

— **Beszámoló.** A helyi függetlenségi és 48-as párt II. kerületének polgársága folyó hó 28-án (vasárnap) délután 1/23 órakor az Erdély-szálló nagytermében nagy gyűlést tart, a melyen Bedőházi János, a kerület országgyűlési képviselője beszámoló beszédet fog mondani.

— **Rózsaszínű redut.** Ez lesz a neve annak a mulatságnak, mit husvét másodnapján rendez a Vörös Kereszt egyet népkonyhája javára. Nem csak a neve lesz az, de a lényege is. Rózsaszínű lesz a hangulat, a kedv, a világitás s rózsába ojtottak azok a bájós dominók, kik eleinte csak szellemi töviseket fogják éreztetni a szegény férfakkal, hogy aztán, kis álarcaikat levetve, a táncz mámorában ölelő lágy karokkal simítsák le a könnyen hegedő sebeket. A rendezőség sok minden meglepetést tartogat a mulatságra — mikből csak annyit árulhatunk el, hogy toiledolában mesésen olcsó lesz. Kötelező lenne ugyanis minden résztvevő hölgyre az, hogy abban a lenge batiszt-dominoban lejtse végig az est tánczos részét is, a mi ben az álarcz alatt pajzánkodott. Gondoskodás történt a ruháknak kellemes felreértésekre okot szolgáltató egyformaságáról, a csodás rózsaszínű fenyről és sok egyeből. Szóval, Szirász rózsaberkeinek ünnepe készül. Legföllebb az illatok különfelesége lesz az áruló . . . De édes Istenem, egy olyan illatárban összes érzekeink elmámosodnak, aminő április 4-én ott összetorlódik.

— **Uránia színház.** Tegnap délután a róm. kath. és ev. ref. leányiskola növendékei részére tartatott előadás. A kis angyalok zsufolásig megtöltötték a termet s gyönyörrel szemlélték a szép képeket, melyeket oly hűen és természetesen vetített az ördögös masina a vászonra. Este szintén szép számú közönség gyűlt össze az Erdély-szállóban, hogy Szecchia történelmét hallgassa, vezérembereit, vadregényes helyeit, európai színvonalon álló fővárosát láthassa — hogy szemlélhesse a királygyilkosság rémes tragédiáját s utána az új király bevonulását. A közönség meglehetősen távozott az előadásról, mely igazán tudományos színvonalon állott. A valóságos kulturmissziót teljesítő ezen előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Meghívás.** A br. Kemény Kálmáné, szül. br. Bánffy Polixéna ónagyméltósága védnöksége alatt álló marosvásárhelyi ev. ref. leányiskola felszerelési költségeinek fedezésére f. évi márczius hó 5-én szombaton az intézet dísztermében táncmulatsággal egybekötött jótékony célú hangversenyt rendez, melyre a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Belépő-díj: személyenként 1 korona 20 fillér. Tanuló-jegy: 60 fillér. Vendéglősről gondoskodva van. Kezdet 1/8 órakor.

— **Kemény tűz.** Ma délelőtt az Iskola-utcában levő közönségi leányiskola kéménye kigyuladt. A gyorsan jött segítség azonban lokalizálta és elfojtotta a tüzet s így nagyobb baj nem keletkezett. Mindenesetre azonban jól tenné a rendőrség, ha szigorúan venné a kéményseprők hanyagságából eredő gyakori kéménygyuladásokat, mert ebből a tavaszi szeles idő alatt nagy veszedelem származhatik.

— **A kövezetvám szedése.** A város polgármestere megkereste a kolozsvári vasutigazgatóságot az iránt, hogy a vasuton érkező áruk után a vasuti pénztár szedje be a kövezetvámot. A vasutigazgatóság most átírta azokat a feltételeket, melyek mellett hajlandó a vámot beszedni, mely feltételeket ha a tanács elfogadja, úgy az érkező áruk kövezetvámja már a vasuti fuvardíjjal egyidejűleg lesz beszedve.

— **Öngyilkos szazados.** Trebinjéből jelentik: Horazek Jaruzsláv szazados ki huzamosabb ideig volt nálunk, s tarsadalmunknak kedvelt taja volt, tegnap agyonlőtte magát. Az öngyilkos tiszt egyike volt a leghumánusabb katonáknak és a legénységgel szinte baráti módon bánt. Ezért tisztársai részéről sok üldözésnek volt kitéve. A bileki gyilkos gyakorlat ügyében lefolytatott vizsgálat alkalmával terhelőleg vallott a kegyetlenkedő tisztekre és ettől fogva tarthatatlan lett a helyzete az ezredben.

— **Apponyi és Tisza a delegációban.** Apponyi és Tisza politikai utjai immár véglegesen elváltak. A delegáció mai ülésén nyíltan kitört a háboru és Apponyi Tisza szokott nyereségével kemény leczkét kapott a miniszterelnöktől. S még csak azt sem állíthatjuk, hogy nem jogosan. Apponyi Albert gróf megérdemelte sorsát; különösen leginkább azért, hogy Tisza István rójjá meg azért, amiért bizonyos ideig még támogatta is kormányát.

— **Jön az erőszak.** Már a bécsi hírlapok is hirdetik, hogy Tisza István erő-

szakos uton készül kivégezni az obstrukciót. Ha megnyílik a képviselőház és Szerdkényiek folytatják az obstrukciót, nyomban hozzát a hóhémunkához. Állítólag ez abban fog állani, hogy a házszabályokat olyképen akarja erőszakos uton módosítani, hogy az obstrukció lehetetlen legyen. Mielőtt végrehajtaná a tervét, a szabadelvűpárttal meg fogja azt ismertetni.

— **Katonák az Uránia színházban.** Ma délután hangos zeneszóval vonult le a helyőrség legénysége az Uránia színházba, hol a háborút mutatták be a hadfiaknak képeken.

— **Maros-Torda nemes családjai monografiája.** A héten került sajtó alá „Maros Torda vármegye nemes családjai monografiája” s így az körülbelül 5—6 hét alatt közkézben fog forogni. Felhívjuk mindazokat, kik e műben érdekelve vannak és még megrendeléseiket meg nem tették, hogy azt minél előbb tegyék meg, mert a műből a főlős példány nem fog nyomtatni, csupán annyi, a hány előfizető beérkezett. Azt is tudatjuk a t. közönséggel, hogy e mű szerzője Pálma József e jövő hét folyamán itt fog tartózkodni s esetleges felvilágosításokkal készséggel fog szolgálni. A mű megrendelhető Adi Árpád könyvnyomdájában, ára füzve 16 kor., diszkótsében 20 korona.

— **Magyar tiszt a keleti háboruban.** Arról, hogy a hadügyminiszterium Bacsányi Csicseri Miksa vezérkari alezredest, aki a szegedi 45. gyalogezredhez volt beosztva, tudósítónak kiküldte az orosz főhadiszállásra keletáziába, már adtunk hírt. A magyar tisztet azért bízták meg ezzel, mert kitűnően ír és beszél orosz nyelven is. Bacsányi alezredest vasárnap Bécsbe ment, ott jelentkezni fog a hadügyminiszteriumnál, legközelebb pedig Petervárra indul. Ott bemutatkozik az orosz császárnak, azután pedig megindul az orosz főhadiszállásra, Vladivosztkba. Érdekes ebben a kiküldetésben az is, hogy az alezredest nem egyedül megy Magyarországból az orosz-japán háborúba. Vele megy a 46-ik gyalogezrednek egyik derék közlegénye, Kiss Sándor is, a ki, a mióta az alezredest Szegedre rendelték, szolgálatában állott, mint tisztiszolga. Az alezredest rövid idő alatt annyira megszerette Kiss Sándort, a ki makói földműves szülők gyermeke, hogy most, mikor kirendelték az orosz-japán háborúba harctéri attasénak, felszólította, ha kedve van, menjen vele. Kiss Sándor kijelentette, hogy a legnagyobb készséggel követi az alezredest a háborúba. Fokozta még a bátor baka elszántságát és becsvágyát az alezredest kijelentése:

— Fiam, ha mással nem tudsz beszélni édes hazád anyanyelvén, ott leszek én, majd eltársalgunk együtt.

— **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni.** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-utca 33. mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképesseggel bíró, fajliszta magvak árai alacsonyak. Különösen főlemlendők az impregnált takarmányrepamagvak és a legnemesebb gabna-félék dus választéka.

(3 10)

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Írta: **Bedőházy János** orsz. gyűl. képviselő.

Gyorsan átsiettem Morgondaiékhoz. Morgondai bátyám le- s felsétálgatott az ebédlőben s torzomborz arca nem valami barátságos indulatra mutatott. Ma úgy mondanék, hogy idegeskedett; akkor úgy mondtuk, hogy mérges volt. A mint azonban meglátott, rögtön kiderült az arca, s rekedtes hangján kikáltott a konyhára, hogy hozhatják azt a levest!

A szobában még egy másik vendég is volt. Magas, barna uraság, városias, finom öltözetben, orrán szemüveggel. Felém jött. Bemutatta magát. Doktor Harschneider országos ügyvéd, a báró Bergerék megbízottja.

Fiatal ember lehetett még aránylag, bár fekete hajában itt-ott már egy-egy fehér hajszál mutatkozott, s széme szegleténél halántékán már mutatkoztak a haladó időknek nyomai, a szarkalábok. Törve beszélt a magyar nyelvet, de a társalgás nem akadt fenn.

Mindjárt az első pillanatban jó benyomást akarva kelteni magáról, miután szívélyesen megrázta kezemet, a templomról kezdett beszélni.

— No féljen tiszteletes ur! — így szólt — nem lesz semmi baja a templomnak. A hely és a környezet ugyan kétségtelen az uradalomhoz tartozik, de a magas kormány távol áll attól, hogy a császárnak egyetlen egy alattvalóját is háborgatni akarná vallásos gyakorlatában. Biztosíthatom és erről írott okmányt is fogunk kiállítani, hogy a báró, mint új földes ur tiszteletben fogja tartani mind ama kötelezettségeket az egyház iránt, a melyek az uradalom birtoklásával reája szállottak és őt terhelik, dacára, hogy ő méltósága nem az ev. ref. vallásnak közé tartozik.

A levest behozták. Pintyőke is bejött s a tálaláshoz kezdett. Én az ügyvéd ur udvariaskodására nem is felelhettem már, sietve üdvözöltem Pintyőkét.

— Jó napot Valéria Mária kisasszony — mondtam — miközben figyelve néztem arcát.

— Jó napot tiszteletes ur! — felelt vissza és egy pár percig csodálkozva nézett rám.

— Pitte, pitte Herr Fiskal, némencz placetz — kínálta, vendégét Morgondai bátyám elészedve német tudományát ami valószínűleg a legnagyobb udvariasság jele volt az öregnél. Pintyőke egyenesen melém ült le. Alighogy a levest elfogyasztottuk oda hajolt hozzám.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Meghívó.

A marosvásárhelyi hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja ez évi rendes közgyűlést *folyó évi márczius 13-án* (vasárnap) *délelőtt 10 órán* kezdve az ev. ref. leányiskola nagytermében tartja meg, melyre a szövetkezeti tagok az alapszabály 35. §-a értelmében tisztelettel meghívotnak.

Napirend:

1. Mult évi tizlet eredményéről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
5. Netaláni indítványok.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett, az üzleti órákon mindenki által megtekintendő.

Maros-Vásárhely, 1902. febr. 24.

1—2. 81. **Az igazgatóság.**



Sz: 1125—904. tkvi.

Hirdetmény.

Csokfalva felosztott közhelyeinek telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakított és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosított.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1904. évi április hó 18-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvételéből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

Bogdánffy I. csemege csarnoka

f. hó 4-én csütörtökön az új helyiségben Széchenyitér 39. sz. alatt megnyílt.

2. mindazok, a kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírássra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttéig a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és 4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A nyárad-szeredai, kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól 1904. évi február hó 15.

79.—1—3.

Klie,
kir. bíró.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid-utca 5. szám alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifára 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott csere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsas tűzifa vétele után 1 klgrm tűzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 klgrmmal többet. Ugyszintén tűzifához minden 2 km. után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgáltatást.

Megrendelések felvételnek: Bretter Vilmos, Márványi Arthur és Kürthy János uraknál.
Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(63)

tisztelettel

Emmer Adolf.

Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkeket a legolcsóbban beszerezheti a

Reichardspereg és Társa

kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **festék, kenőcs, lakk-, gépolaj és vegyi termények**

gyári raktáromat

áthelyeztem **Széchenyi-tér 33. szám** (gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.)

Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját örlésű) anyagból készült **olaj festéket** bármily kívánt színárnyalatban szakértelemmel vegyítve, **padló mázak, linoleum, brunolin, parket-máz, háztartási cikkek, pipere** és mosó szappanok, **kefe** és **seprű áru, furnúr léczfaragás, esztergált és lomfűrész faanyag, tészta festékek** minden színben a leghíresebb orvostanároktól megvizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba vágó cikkekkel.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve — vagyok

80.

Tisztelettel
Nagy J.**Hirdetéseket**

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye
nemes családjainak

Monografiája

megjelenik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad:

AD I ÁR P Á D

könyvnyomdász.

Izmael János

ajánl divatlapokat jó mosó barchettákat, Tennis fiandeket, mosó barsonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricotokat, h. isnyakut, cipőket és gajdosnikat. Női és gyermekek ruhák, gallérok. Készlet van papján, mekka ruhák, linoleum szőnyeg, tért és női fehérneműekből, gyövesekből **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

Legolcsóbb

árakban, mindig készen kaphatók mindenféle **ezim- és ezégfestés, u. m. dohány, só, helyeg, italmérési és szatocs üzleti cég táblák.**

Szobafestés 4 koronától kezdve **szobánként** egy helyben, mint vidéken is. **Templom diszfestés** mintákkal és rajzokkal szolgálók.

Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.

Tessék árjegyzéket kérni. 62.

Házi füstölt és friss kolbasz,

paprikás szalonna, füstölt oldalas, sonka, tea és tészta vaj, édes mustár, boreczet, sonkapácz 59

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt

Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton munkálatot elvállalok pontos és szilárd kivitelben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel szolgálók, költséglelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
beton vállalkozó.

Kiadó nagy lakás.

Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba, konyha, élelőkamra, p. ce, fűskamra, padlás, 4 óra k. östálló. kocsiszin, kut, május 1-től

Kiadó.

Kossuth Lajos (Nagy-Szt-Király) utca 16. szám.

(Issekutz-ház.) 1hf 6

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, ásmű és a legszebb játékok.

Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, minden verseny kizárásával.

Minden veve, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasarol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykep után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kep teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsegükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.